
Questions de cours possibles :

� inverser

(
1 3
0 −1

)
� CNS pour qu'une matrice diagonale (ou triangulaire) soit inversible
� dimension de Mn(K)

� calculer le rang de

 1 −1 2
3 −5 9
−1 5 −8


Soit n ≥ 2, soit A = (1− δi,j)i,j où δi,j est le symbole de Kronecker.

Calculer A2, puis en déduire que A inversible et calculer A−1

Soit A =

 1 1 1
0 1 1
0 0 1

, calculer Ak pour k ≥ 0

Soit A ∈Mn(R) telle que An = 0 et An−1 6= 0. Montrer que A est semblable à B =


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

Soit A =

((
j − 1
i− 1

))
1≤i,j≤n+1

Montrer que A est inversible et calculer son inverse.

(hint : on pourra interpréter A comme la matrice d'un endomorphisme de Rn[X] . . .)

(1) Soit A ∈Mn(R) telle que ∀B ∈Mn(R), AB = BA. Montrer que ∃λ ∈ R, A = λIn
(2) Soit A ∈Mn(R) telle que ∀B ∈Mn(R) inversibe, AB = BA. Montrer que ∃λ ∈ R, A = λIn

Soit A =

(
−1 −2
3 4

)
(1) Trouver P ∈ R2[X]\{0} tel que P (A) = 0
(2) Pour n ≥ 1, trouver le reste de la division euclidienne de Xn par P.
(3) Calculer An

(1) Soit A ∈Mn(R) une matrice triangulaire supérieure à diagonalle nulle. Montrer que An = 0

(2) Soit A =

 3 1 0
0 3 2
0 0 3

 Calculer Ak pour k ≥ 0

Soit n ≥ 2,soit ω = e2iπ/n, on pose A =
(
ω(i−1)(j−1)

)
1≤i,j≤n. Montrer que A est inversible et calculer A−1 (hint : calculer AA . . .)

Soit A =

 3 −2 2
1 2 0
1 1 1


(1) Montrer que A est semblable à D =

 1 0 0
0 2 0
0 0 3


(2) Calculer An pour n ∈ N

Soit f une forme linéaire surMn(R). Montrer que ∃!A ∈Mn(R),∀X ∈Mn(R), f(X) = tr (AX)

Quelles sont les matrices A,B ∈Mn(R) véri�ant AB −BA = In ?
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